

# 聚焦群众利益痛点难点 真情当好群众“贴心人”

## 市纪委监委扎实推进 漠视群众利益问题专项整治

本报讯 初冬时节,从农田里干完农活的万源市长石乡鸡河坝村6组村民王正刚从缸里打水、淘米,一会儿功夫,一锅热腾腾的热粥就做好了,“以前我们这里是雨季吃浑水,旱季吃‘泪水’,现在的生活比起以前,简直是变化太大了。”11月26日,说起现在的生活,王正刚说,如果满分是10分,那现在的幸福指数至少是9分吧。这么高的幸福指数从何而来?

群众利益无小事,这句话已成为全市纪检监察干部的行动指南。为此,按照中央、省委、市委在“不忘初心、牢记使命”主题教育中开展专项整治的要求,达州市纪委监委机关牵头、会同17个市级牵头部门,对漠视侵害群众利益问题进行集中整治。各市级牵头部门认真履行专项整治主体责任,针对群众反映强烈的突出问题上下联动整改,工作取得阶段性成效。

**解决贫困地区义务教育阶段适龄儿童少年失辍学问题。**严格落实“六长”(县长、局长、乡(镇)长、村长、校长、家长)责任制,建立“控辍保学”目标责任制、联控联保机制和动态监测机制,加强对农村、边远、贫困、民族等重点地区,流动儿童、留守儿童、家庭经济困难儿童等重点群体的监控,教育部门开展专项督导2次,30个失辍学问题已劝返处置到位。

“把问题反映给你们后,干部跑得飞快,现在我们也终于吃上了干净的自来水,干部的好作风又回来了……”近日,鸡河坝村自来水管接通了,清澈的自来水从水龙头喷流而出,困扰村民长达2年之久的问题终于得以解决。

**解决贫困人口饮水安全问题。**完成农村饮水安全巩固提升项目投资2.93亿元,新建集中供水工程681处,分散供水工程1386处,成功解决2473名贫困人口饮水安全问题,年度目标任务完成率达到100%,新增巩固提升受益人口23.43万人。对全市贫困人口饮水安全问题进行精准“回头”摸排,逐户制定整改工作台账,筹措整改资金1400余万元,新建集中供水工程380处、分散供水工程365处,延伸管网103处,新增、更换水源点78处,增加蓄水设施8处,新增水质处理设备8套,从水质、水量、取水方便程度、用水保障率等方面综合解决贫困人口饮水安全问题。

**开展整治食品药品安全问题联合行动,保障群众“舌尖上的安全”。**加大食品生产经营环节违法违规行为整治力度,全市食品安全立案71件,刑拘2人,逮捕1人,起诉3人。持续推进保健食品行业专项清理整治,检查1913家(次)生产经营主体,立案查处2件,责令整改65起。重点解决学校及幼儿园食

品安全问题,检查学校食堂及周边餐饮单位2950家,立案查处7件。大力整治农产品质量安全问题,检查食用农产品经营主体678家(次),查处问题13起,责令整改26起。开展药品质量抽样检验,完成省抽任务729批。实施药品流通环节经营企业飞行检查,检查药品批发企业(包括零售连锁总部)16家、零售门店467家,责令整改392家。开展中药饮片专项整治,检查中药饮片经营使用单位2588家,抽检中药饮片(含中药材)77批次,责令整改154家,立案32家。严肃查处药械领域违法犯罪行为,立案493件,取缔无证经营户1户,移交司法机关6件。开展药品零售企业执业药师“挂证”行为整治,立案查处31件。

**深化惠民惠农财政补贴资金“一卡通”管理问题专项治理。**建成达州市惠民惠农财政补贴资金“一卡通”发放监管平台,在全省21个市(州)率先实现市级平台与省财政厅监管平台网络对接、实时传输数据,完成省上确定19项惠民惠农财政补贴资金通过社会保障卡“一卡通”发放的目标。截止目前,全市“一卡通”监管平台已上线36个项目,成功发放300.87万人(次)70345.8万元。

**严肃查处定点医疗机构和零售药店骗取医疗保障基金行为。**开展打击欺诈骗保专项治理,检查定点医疗机构499家,定点零售药店1692家,核查违规金额529.46万元,追回、收取违约金605.51万元。

**坚决整治“大处方、滥检查、泛耗材”问题。**建设市级医疗机构、医务人员、医疗行为(简称医疗“三监管”)平台,对全市医院和医生的门诊处方及住院病例进行实时动态监管,抓取不合理住院费用、不合理高质耗材等244条问题线索,全部责令整改并通报曝光。在全市26家二级及以上医疗机构全面实施检查结果互认,确定医学影像检查互认项目3项、临床检验互认项目19项。开展医疗机构收费行为专项检查,检查478家医疗机构,立案调查77家,警告处分28家,责令改正88家,通报批评349人、警告处理6人、免除职务1人、暂停执业1人。截止今年8月,全市二级以上医院患者满意度达94.2%,满意度排全省第一位,超出全国平均值3个百分点。

**开展农村低保专项治理。**重点排查农村低保户41302户46894人,清退不符合条件的低保对象4894户6274人,新纳入19137户25103人。各级民政部门受理信访举报97件,核查问题线索37条,向纪检监察机关移交线索4条,问责干部5人。

(本报记者 邱霞)

